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безпосередньо  або  через  утворені  ними  органи 
місцевого  самоврядування  мають  наступні 
повноваження[1]: 
�  на  основі  загального,  рівного,  прямого  виборчого 

права  обирають  шляхом  таємного  голосування 
відповідно сільського, селищного, міського голову, який 
очолює  виконавчий  орган  ради  та  головує  на  її 
засіданнях. 
�  можуть об'єднувати на договірних засадах об'єкти 

комунальної  власності,  а  також  кошти  бюджетів  для 
виконання  спільних  проектів  або  для  спільного 
фінансування  (утримання)  комунальних  підприємств, 
організацій  і  установ,  створювати  для  цього  відповідні 
органи і служби.  
� управляють майном, що є в комунальній власності;  
� затверджують програми соціально‐економічного та 

культурного розвитку і контролюють їх виконання;  
� затверджують  бюджети  відповідних 

адміністративно‐територіальних одиниць і контролюють 
їх  виконання;  встановлюють  місцеві  податки  і  збори 
відповідно до закону;  
� забезпечують  проведення  місцевих  референдумів 

та реалізацію їх результатів; 
�  утворюють,  реорганізовують  та  ліквідовують 

комунальні підприємства, організації і установи, а також 
здійснюють контроль за їх діяльністю; 
�  вирішують  інші  питання  місцевого  значення, 

віднесені законом до їхньої компетенції. 
Прикладом  застосування  положень  Конституції 

України  та  Закону  України  «Про  місцеве 
самоврядування  в  Україні»  є  створення  та  легалізації 
протягом  2013  року  територіальних  громад  сіл 
Костянець,  Мокре,  Липа,  Мирогоща  Перша,  Мирогоща  
Друга Дубенського  району Рівненської області. 

Сільські  громади  зазначених  сіл  провели  загальні 
збори  жителів,  створили  територіальні  громади, 
затвердили  їх  статути.  Статути  зареєстрували  в 
реєстраційній  службі  Дубенського  міськрайонного 
управління  юстиції  у  Рівненській  області  та  отримали 

свідоцтва про реєстрацію. 
 

Висновки 
Зважаючи  на  вищевикладене,  хочеться  підсумувати 

наступне. 
Проведення легалізації  територіальної  громади – це 

лише  перший  етап  на  шляху  до  розширення  її 
повноважень  та  реалізації  своїх  функцій  під  час 
здійснення місцевого самоврядування. 

Другий  етап  –  це  внесення  територіальної  громади 
засновником  органу  місцевого  самоврядування.  Проте 
без внесення змін до законодавчих актів, які регулюють 
державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – 
підприємців, реалізація даного етапу є неможливою. 
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THE IMPLEMENTATION OF STATE YOUTH HOUSING POLICY AT LOCAL LEVEL 
____________________________________________________________________________________________________ 

Розглянуто  житлові  проблеми  молоді.  Проаналізовано  реалізацію  державної  Програми  молодіжного 
житлового кредитування в місті Рівне.   

 
Рассмотрены жилищные проблемы молодежи. Проанализировано реализацию государственной Программы 

молодежного жилищного кредитования в городе Ровно.  
 
Consider housing problems of young people. Analyzed the implementation of programs of youth housing loans in Rivne.  

____________________________________________________________________________________________________ 
Ключові  слова:  державна  житлова  політика,  житлове  будівництво,  житлові  проблеми,  молодіжне  житлове 

кредитування. 
Ключевые  слова:  государственная  жилищная  политика,  жилищное  строительство,  жилищные  проблемы, 

молодежное жилищное кредитование. 
The  keywords: public housing policy, housing, housing problems, youth housing loans. 
 

Постановка проблеми 
Підвищення  добробуту  населення,  посилення  його 

соціального  захисту  й  створення  умов  для  всебічного 
розвитку  особистості  неможливі  без  вирішення 
житлової  проблеми.  Забезпечення    житлом  є  однією  з 
найважливіших проблем у житті людини, оскільки воно 
є базовою людською цінністю, від його якості залежить і 
настрій людей, і їх ставлення до влади, і рівень здоров'я 
та  освіти  громадян,  і  характер  проведення  вільного 
часу,і    ситуація  в  сім'ях  і  т.п.  Саме  не  доопрацювання 
влади у визначенні  ролі й значення житлової проблеми, 
яка  має  місце  в  Україні  надзвичайно  негативно 
позначається на стані українського суспільства. 

 
Аналіз останніх досліджень і публікацій 

В  останні  роки  в  науковій  літературі  багато  уваги 
приділяється  дослідженню  проблеми,  пов’язаної  із 
напрямами  розвитку  житлової  політики  молоді  та 
забезпеченні  їх житлом, зокрема в працях: Л. Беззубко, 
А. Воронін, В. Дорофієнко,  І. Драган, О. Ганєва, І. Лисов,  
та ін. 

Мета статті 
Метою даної статті є дослідження житлової  

проблеми  та реалізації державної молодіжної  політики 
на прикладі м. Рівне. 
 

Виклад основного матеріалу 
Cитуація на ринку житла залежить від таких факторів, 

як:  державної  та  муніципальної  політики,  яка  регулює 
питання  розподілу  житла  малозабезпеченим  групам 
населення  та  надання  кредитів  на  придбання  житла; 
наявності  та  розвиненості  інфраструктури,  яка 
обслуговує  ринок  житла  (агентства  нерухомості, 
реєстраційні  та  нотаріальні  контори  тощо); 
територіальних  особливостей  (кліматичних  умов, 
політичної  ситуації,  національних  традицій  тощо)  [3]. 
Водночас  в  умовах  обмеженості  ресурсів  Українська 

держава  об’єктивно  не  в  змозі  вирішити  житлові 
проблеми  як  усього  населення,  так  і  його  молодої  
частини  ні  в  короткостроковій,  ні  в  середньостроковій 
перспективі.  У  зв’язку  з  цим  реалізація  державної 
молодіжної  житлової  політики  має  забезпечувати 
вирішення  найважливіших  завдань  суспільного  й 
загальнодержавного  розвитку  з  урахуванням 
регіональних, загальнодержавних та світових тенденцій. 

Чимало  дослідників  впевнені,  що  вирішення 
житлової  проблеми   лежить  у  площині  загальної 
економічної  ситуації  в  країні,  наразі  вирішити  її 
зусиллями  держави  просто  неможливо,  на 
кредитування  катастрофічно  не  вистачає  коштів,  а 
вартість квадратних метрів продовжує стрімко зростати. 

В  Україні  сьогодні  існує  ряд  причин,  які  стримують 
розвиток  молодіжного  житлового  будівництва.  Слід 
констатувати  певну  відстороненість  держави  від 
розв'язання  житлової  проблеми.  Причину  цього  слід 
вбачати  в  нерозумінні  як  органами  центральної  та 
місцевої  виконавчої  влади,  так  і  органами  місцевого 
самоврядування  надзвичайної  важливості  щодо 
вирішення  молодіжної  житлової  проблеми.  Нажаль, 
часто органи влади використовують саме фіскальні під‐
ходи  у  формуванні  економічної  політики  в  галузі 
житлового  будівництва,  зокрема  що  стосується 
залучення  приватних  інвестицій  у  житловий  сектор,  а 
саме бюджетних, кредитних. 

Наразі  в  Україні  діє  Програма  молодіжного 
житлового кредитування, яка дозволяє молоді отримати 
довгоочікуване житло.  Закладений  обсяг  фінансування  
Програми  становить  близько   28  мільярдів  гривень  і 
передбачає будівництво 266  тисяч одиниць житла.  Але 
протягом  усього  часу  реалізації  програми 
спостерігається  її  недофінансування  з  державного 
бюджету. Зокрема, у 2012 році було виділено лише 200 
мільйонів  гривень  і  це  дало  можливість  забезпечити 
квартирами  всього  1,5  тисячі  сімей.  Зрозуміло,  що  цих 
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коштів   не  вистачить,  адже  лише  0,1%  сімей,  які 
перебувають  у  черзі,  змогли  отримати  квартири.  
Молоді  українці  вже давно  зрозуміли, що ще не  скоро 
почнуть почувати себе   європейцями, що у нашій країні 
слід розраховувати лише на себе. 

Реалізацію  державної  Програми  молодіжного 
житлового кредитування  в місті Рівне розпочато у 1999 
році.  На  сьогодні  створене  і  успішно  працює  
регіональне  відділення  Державного  фонду  сприяння 
молодіжному  житловому  будівництву  в  Рівненській 
області.  Так,  регіональним  управлінням  здійснюється 
фінансування  надання  пільгових  довготермінових 
кредитів.  

Впродовж  останніх  років  загалом  з  місцевого 
бюджету  було  виділено 4724  тис.  грн.  на фінансування 
Програми  сприяння  молодіжному  житловому 
будівництву,  а  держава,  в  свою  чергу  за  цей  час, 
виділила на даний регіон 15093 тис. грн. (рис. 1).  

Таким чином,  надання довготермінових  кредитів на 
69%  погашається  завдяки  коштам,  які  надходять  з 

державного  бюджету,  на  31%  ‐  місцевого  бюджету. 
Найбільше  виділялося коштів з боку держави  у 2010 р. 
‐ 4010  тис.  грн.,  найменше  у 2008  р.  ‐ 1904  тис.  грн.  Зі 
сторони місцевого бюджету найкраща ситуація склалася 
в  2011  р.,  було  виділено  1498  тис.  грн.,  найгірша 
відповідно у 2010 р. – 715 тис. грн. Потрібно зазначити, 
що  фінансування  Програми  надання  пільгових 
довготермінових  кредитів  фактично  було  розпочато  у 
2001 році. Найвищий показник фінансування зазначеної 
Програми з державного бюджету спостерігається у 2009 
р.  і  становить  36 %  від  загальної  суми.  Фінансування  з 
місцевих  бюджетів  з  кожним  роком  зростало,  лише  у 
2010‐2012  роках  спостерігається  незначний  спад. 
Співвідношення  суми  отриманих  коштів  з  місцевих 
бюджетів  порівняно  з  державним  бюджетом  складає: 
2008 р.  ‐ 13,7%; 2009 р.‐ 52,0%; 2010 р.‐ 17,9%; 2011р.  ‐ 
40,4%;  2012  р.  ‐  31,0%.  Що  стосується  фінансування 
Програми  за  рахунок  місцевих  бюджетів,  то  дана 
інформація  представлена  в  таблиці  1.

 
Рис.  1. Динаміка виділення коштів на надання пільгових довготермінових кредитів 

Таблиця 1 
Фінансування Програми сприяння молодіжному житловому будівництву з місцевого бюджету, тис. грн. 

Рік 
Місцевий бюджет, тис. грн.

Відхилення, тис. 
грн. 

Виконання 
планових 
завдань, % 

плановий  фактичний
тис. грн. %  тис. грн. %

2008  1200  17,9  251  5,3  ‐949  20,91

2009  2399  36,7  1370 29,1 ‐1029  57,11

2010  759  11,3  759 16,1 0 100

2011  1505  22,4  1471 31,2 ‐34 97,73

2012  858  12,8  858 18,2 0 100

Всього  6721  100  4709 100 ‐2012  ‐
  *Примітка: складено за даними Головного управління статистики в Рівненській області. 
 
Впродовж  відповідного  періоду  фінансування 

Програми виконувалося не на всю потужність, оскільки 
загалом  недовиконання  планових  завдань  становить 
51,04%.  Лише  у  2010‐2012  рр.  заплановане  було 
виконано.  Слід  констатувати,  що    впродовж  2008 ‐
2009рр.  фінансування Програми за рахунок місцевих  

 
бюджетів  здійснювалося  задовільно.  В  цей  час 
можливість  надання  пільгових  довготермінових 
кредитів  могла  проводитися  і  за  рахунок  державних 
коштів.  Крім  можливості  фінансування  пільгових 
довготермінових кредитів за рахунок бюджетних коштів 
виділялися і позабюджетні джерела. Незважаючи на те, 



																																					Прикладні	аспекти	державного	управління	
 

№ 1 2014 р.                                                                                             Стратегія і тактика державного управління 114

що  соціальна  ефективність  Державної  програми 
забезпечення молоді житлом  зростає,  практично  в  усіх 
великих  містах  попит  на  кредити  перевищує  бюджетні 
можливості.  Тому  залучення  позабюджетних  джерел 
фінансування є об’єктом постійної уваги для відповідних 
структур.  Динаміка  фінансування  молодіжного 
житлового  будівництва  показано  в  таблиці  2.  Значну 

частку  в  обсягах  фінансування  займають  позабюджетні 
кошти.  З  кожним  роком  спостерігається  тенденція  до 
збільшення  використання  інших  джерел  фінансування 
Програми, оскільки в державі існує дуже великий попит 
на  житло  серед  молодих  громадян,  а  можливість 
отримання пільгових довготермінових кредитів для них 
повсякчас зменшується в результаті нестачі коштів. 

Таблиця 2
Обсяги фінансування Програми сприяння молодіжному житловому будівництву за рахунок позабюджетних 

джерел, тис. грн. 

Рік  Державний 
бюджет 

Місцеві 
бюджети 

Особисті кошти 
позичальників 

Повернення раніше 
наданих редитів 

Інші 
джерела 

2008  1904 261 99 90  981

2009  2701 1393 113 101  817

2010  4010 716 178 119  1046

2011  3709 1498 261 246  1150

2012  2770 858 288 440  1407

Всього  15093  4726 939 996  5401
              *Примітка: складено за даними Головного управління статистики в Рівненській області. 
 
Потрібно  зауважити,  що  обсяги  фінансування 

Програми  за  рахунок  різних  джерел  суттєво 
відрізняються.  Зрозуміло,  що  найбільша  частка  обсягів 
фінансування  за  рахунок  державного  бюджету,  що 
становить  73  %  (рис.  2),  відповідно  за  рахунок 
позабюджетних джерел – 27 %.  

Якщо  прослідкувати  тенденції  в  фінансуванні 
Програми  з  позабюджетних  джерел,  то  потрібно 
відмітити, що частка обсягів щороку збільшується, що є 
дуже позитивним, хоча зростання і неістотне. Зокрема  

 
за  останні  5  років  за  рахунок  особистих  коштів 
позичальників  було  профінансовано  житлове 
будівництво  на  суму  1025  тис.  грн.,  за  рахунок  інших 
позабюджетних джерел – 6397  тис.  грн., що майже в 5 
раз  більше.  Державна  молодіжна  житлова  політика 
повинна  бути  спрямована  на  забезпечення  житлом 
молоді,  а  особливо  тієї  її  частини,  яка  дасть  змогу 
українському  суспільству  здійснити  інноваційний 
прорив  та  зайняти  ключові  позиції  в  майбутній 
архітектурній схемі світоустрою.    

 
Рис. 2. Фінансування Програми сприяння молодіжному житловому будівництву за рахунок бюджетних та 

позабюджетних коштів 
 

Для  перспективи  розвитку  молодіжного 
кредитування в Україні   необхідно ухвалити   відповідне 
законодавство і підвищити ефективність діяльності вже  
існуючих органів держави та місцевого самоврядування;  

 
удосконалити  законодавство  у  сфері  молодіжної 
житлової  політики  і  впровадити  механізми   реалізації 
цієї  програми.  Найбільш  важливими  пунктами  є 
прийняття  нового  Житлового  Кодексу  України  і 

Позабюджетні кошти 

27%

Бюджетні кошти73% 
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нормативних  правових  документів,  що  забезпечать 
реалізацію його положень (типовий договір соціального 
найму, правила визнання молодих громадян такими, що 
потребують  поліпшення  житлових  умов  та  інше).  А 
також,  необхідно  вирішити   питання  із  фінансуванням 
програми,  адже  механізм  отримання  кредиту  досить 
далекий від реальних можливостей  більшості молодих 
громадян  України.  Ідеальним  варіантом  молодіжного 
житлового  будівництва  було  б  створення  підприємств, 
які  могли  б  будувати  та  продавати  квартири  для 
молодих  сімей  за  цінами,  близькими  до 
собівартості.  Але  справа,  очевидно,  клопітка,  конку‐
ренція між будівельними організаціями велика, і нового 
гравця на ринок нерухомості пускати не спішать [4]. 

 
Висновки 

Враховуючи  вищесказане,  слід  відмітити,  що 
проблеми  забезпечення  молоді  житлом  були  і 
залишаються невирішеними. Розробка та впровадження 
в практику  існуючих програм підтримки даної сфери не 
дають бажаного результату, а пропоновані заходи або  
нехтуються органами влади, або на думку чиновників є 
найбільш важливі питання, якими потрібно перейматися 
в даний час. Залишається лише сподіватися на те, що як 
місцеві,  так  і  центральні  органи  влади  приймуть 
правильні  рішення  і  державна  житлова  політика  буде 
спрямована  у  правильне  русло,  що  дасть  змогу 
забезпечити житловою площею всіх бажаючих молодих 
родин. 
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На основі аналізу новозавітної письменності та широкого кола богословських джерел від раннього християнства 
до сучасності вивчено богословське сприйняття державотворчих процесів, організації взаємовідносин між 
людиною, суспільством і державою. Висвітлена актуальність проведення досліджень принципових проблемних 
питань науки державного управління із врахуванням богословської християнської позиції. 


